



BCU Cluj / Central University Library Cluj

A' TSASZARI ÉS KIRALYI FELSÉG' KE-  
GYELMEVEL.

Indúlt Bétsből Aprilis' 20-dikánn. 1798.

B é t s.

**I**lt, egy ezen honappak 13-dikánn estve a' Frantzia Követnek házánál, egészzen véletlenül kiszúratott három színü nagy Zászló, mint egy itt egészzen szokatlan jelenés, a' néptől lárma-jelnek lenni tartattván, azt, nyughatatlanságra indította, és azon házra, a' melyben a' Frantzia Követ lakott, több meg bántattatásokat vont: hanem a' tzelhoz illő készülétek és közönségesen minden lakosoknak engedelmeisége, nem tsak hogy minden nagyobb történeteknek elejit vették, hanem a' tsendelséget is igen hamar helyre állított.

ták. A' Követ azonban jónak találta a' következendő Vásárnap a' véle-lévőkkel együtt, innét *Rastads* felé el-útazni.

## O l o s z O r s z á g.

A' *Lyguriai della Spezzia* nevü kikötő-helybe közelébről bé-evezett *Adriaticumi* Frantzia hajós sereg, 25-dikben nem tsak esmet ki-evezett innét, hanem már a' *Touloni* kikötő-helybe is bé-evezett. Itt egyesíti magát az itt fel-készült hajós sereggel, és úgy indul tovább az ellenségnek fel-keresésére. — Hol keresi ezt fél? — ez az a' kérdés, a' mely felett most az ahöz-értők török a' fejeket. —

A' *Corfui*, vagy az úgy nevezett *Corcyrai* Departamentom-béli lakosok között egy Hirdetést, tétetett a' *Joniai és Egeumi* szigetek' fő Komen-dansa közönségessé, a' mely szerént a' több lár-mát és békételenséget gerjelztő hírek között, kivált képpen az a' hír is el-hinteztetett volt ezen szigeteken, hogy a' Frantziák tsak a' Vallásnak fel-forgatására, az ágyuknak el-hordására, és a' szigeteknek fel-prédálására, 's-az utánn ezeknek tsupa magokra-való-hagyására, tzéloznának. A' Frantzia Komen-dans ellenben azt igéri ezen Hirdetésében, hogy a' Vallás és a' Papok tiszteletben fognak tartatni, hogy tsak 30 's-néhány szükség felett való ágyuk vitettek el ezen szigetekről, 's-hogy tsak ezen várnak védelmezésére még 480 darab ágyuk volnának ott minden hozzájuk tartozó muniziók.

kal együtt; és a' szigeteken is leg alább 600 darab lyen tűz-okádó eszközök hevernének a' hajós sereg' fel-fegyverkeztetésére minden ahhoz tartozó egyéb ágyú-darabokkal együtt kézzen. A' mi a' hajós sereget illeti, az most tsak oly véggel vezetett-el egy ideig innét, hogy a' Frantzia hajós seregnek több részeivel egyesülve, Anglia ellen tántásson, és a' szabadságot a' tengeren helyre állítsa.

Az Anconai vidékéken öfzfze sereglett Frantzia és Cisalpínus fegyveres embereket, már 35 ezerre számlálják.

BCU Cluj / Central University Library Cluj  
Romából, Mártzius' 31-dikénn : — „

„Itt azok, a' kik az ujj rendet' nem kedvelik, még meg-szűnés nélkül a' leg nagyobb keménységgel üldöztetnek. — „Azok a' Kárdinálisok, a' kik eleintenn Civita-Veçhiába vitettettek vólt, az ólta a' Romai' Respublika' földjéről egészfen szám kivettettek. — A' más Romai főbb tisztviselők közzül is sokak juttattattak ezen állapotra. — „Valami 4000-rig való Világi és Klastromi Pápok olyan parantsolatot vettek, hogy Roma városát három, a' Római Státust pedig nyóltz napok alatt, ide hagyni tartozzanak; a' kiknek, az itthon való maradás meg-engedtetett, azokra nagy Contributziók vettettek. — „

„A' Frantzia Directoriumnak 7 rendeléséből mindazoknak az idegen Hatalmaságok' Ministereinek, a' kik a' Romai Respublikát még eddig

meg nem esmerték, tudokra adatott, hogy Romából távozzanak-el. Mind ezek felett is szorossabbak voltak azonban a' Neapolitánus Követnek adott parantsolatok, u. m: a' kí három órák alatt kényszerítették Roma' várofsát oda hagyni, és irasai is el-petséltettének. —

A' Romai Respublikától Hazafi *Guistiniani* küldetett Párisba Követnek.

A' Romában Gen. Mafsená- és a' vezérlése alatt lévő tisztek- között folyt dolgok' historiai egymastól való függéseknek jobb által-láthatása kívánnya, hogy azon Hirdetésből, a' melyet ő, oda való vizsza menetele után Romában közönségsé tett, még a' következő ki-fejezéseket is előhozzuk: — „Én minden jó rendnek és fenytéknek kedvellőivel együtt a' 24 dik Fébruáriusi és következő napi történetekenn somorkodván, halom, hogy a' rágalmazás nem szünt légyen meg engem' tovább is üldözni, melyre nézve szükség, hogy meg-hazuttóljam azoknak hazug hítek ízettségeket, a' kik azt állították, hogy én léte-ten légyen a' sereg' vezérlését, vagy a' kik még ehhez azt is hozzá tódták, hogy én csak a' holt festek' halmainn szándékoznék Romába esmet vizsza jönni. Én ezen Fébr. 24 diken és 26-dikánn meg-mutattam, hogy azzal, a' mi az én kötelelsem, nem tudok capitulálni; a' tisztek' özfze-se-reglése, törvéntelen, a' Constitutzióval ellenkező, és minden rendnek fel-forgatója volt; én azt nem hagytam, 's-nem hagynám még mostan is helybe,

minekutánna tudom azt, hogy az én ellenségeim okot formáltak abból arra, hogy engemet az ő zsóldjok' hátra-maradásával, és pazérláfsal vádoljának, a' mely idegen dolog előttem. Hanem Pajtásaim, a' mit előttem el-titkoltak, és a' mit én a' tiszteknek tudokra adni akartam, ez az: *hogy én a' Tik-r'seteket, mint Gyülekezet' nevében, el nem fogadhatom; adjatok nékem személyes (individualis) körö-leveleket, személyesen átoll irt fel-adásokat, és azokról való bizonyosság-leveleket által: a' pazérlók azonnal árestáltattatni fognak, és processus indittatik, ellenek, &c., —* Alább így szól Mafsená egy helyenn: — „s-Hát Frantziák lehetnek-e' azok, a' kik azzal mérezték el-vádolni Mafsenát, hogy ő a' maga Hazafi-társainak véreket kíváná! Vízfza-élt' emberek! Nékem még az is bűn gyanánt tulajdonított, hogy Fébr. 25-dikénn Generál-marschot vettem, holott ti csak egyedül annak közönhetitek meg-maradásotokat, és a'-nélkül Ti, a' fanaticusok' és az ellenségeitektől fel-ingereltettek' töreinek áldozatiává lettetek volna. Hidjétek-el, hogy kezembem vagyon nékem az a' plánum, a' mely szerint a' vérszedelem a' köztetek tápláltatott meg-hasonlásonn vólt fundáltatva. Ugy vagyon Pajtásaim, hogy a' külső ellenségnek minyájtok, mind eszközei, mind áldozatai lettetek volna a' dólgnak ki tsinált folyamata szerént. Gyávák! a' kik vélünk nyilvánóságos tsatába elégyedni nem méreztetek, nem tudjátok-e', hogy a' Frantziák egy Haza' veszedelmét jelentő szóra, véghetetlen többséggel állanak elő; tudjátok-meg, hogy én a' leg

kifsebb mozdulásra vagy győzedelmeskedni, vagy katoná-pajtásaim mellett meg-halni tudok. Ti a' kik az Olofz tábornak ditsőségét meg-homályosítani igyekeztétek; a' kik semmit sem verthettek nékem szememre egy olyan vezérkedésért, a' melyhez én még hozzá sem kezdtem, a' ki semmit nem tudok az ellenem elő hordott vádaktól; mit várhattok ezen hivségeitek' meg-szegéséért, hogy a' derék tiszteket köteleltségeik mellől el-vonni igyekezétek. Nem általam és Olofz Országban vezéreltetett-e' ezen katonáknak nagyobb része több' mint száz negyven ezer a' győzedelemre: *Scipio*, a' kihez ugyan én magamat távolról sem hasonlíthatom, éppen ezen helyen és ilyen környülállások között, elégnek tartotta volt így felelni a' maga vádolóinak: *Mennyünk a' Capitoliumba meg-bálatni az Isteneknek ez általaz nyert győzedelmeket.* Ti tudjátok Pajzásim, hogy nékem egész eletem béli tselekedeteim között nintsenek olyanok, a' melyeknek leg ször-szál szerint valóbb meg-visgaltatódását nem kívánhatnám. Sőt ha ugy itélnének is ellenségeim, hogy találhatnak valamit vádolásomra: csak egyedül a' *Directorium* az, a' hova a' magok panaszszokat individualiter bé küldhetik; csak annak vagyon jussa meg-visgaltatni az én magam-viseletét, &c. —

Gen. *St. Cyr*, olyan rendeléssel küldett Romába, hogy ezen egész zuzavarnak inquisitzióját hajtsa végre. — Gen. *Malsena* pedig már meg-érkezett Genuába. Ötet nevezte volt egy alkalmazottsággal Gen. *Bonaparte* a' Szerentsé' kebele-magzatjának.

## Frantzia Ország.

Hogy a' Portugallia ellen való expeditzió határozón munkába légyen a' Frantziáktól vétetteteve, szembe-tűnik a' Frantzia seregeknek azon mozgásaikból, a' melyekről a' Párisi officiális Ujjság is így emlékezett közéletben: — „Azon seregek (ugy mond) a' melyek a' Gen. *Menard*' vezérlése alatt Olofz országból Helvétziába vették vólt útjokat, innét Lyonhoz útnak mostában, a' hól hajókra ülven, vizen útnak Avignonig, 's-az utánn *Perpignan* felé veszik útjokat a' Spanyol határok mellé.”

A' mostan fegyveres lábonn álló Frantzia hadi erő a' szározonn ennyire telik: — „Az Angliai tábor Bresttől fogva Antverpiáig 100 ezer ember, fő vezére Gen. *Bonaparte* — a' Hollándiai 'söldonn lévő tábor 25 ezer ember, fő vezére *Joubert* — a' Hünningentől fogva Cliviáig ferjedő tábor, ide értetve az Alsátziai, Lotháringiai, Luxemburgi &c vár-örző seregek is, 65 ezer ember, fő vezére Gen. *Hatry* — a' Helvétzia tábor Solothurntól fogva Lausannáig 25 ezer ember, fő vezére Gen. *Schauenburg* — az Olofz országi tábor Genuától és Chamberytől fogva Anconáig és Romáig, 65 ezer ember, fő vezére Gen. *Brüne* — a' Déli tábor, ide számláltatván a' Perpignáni Divisió is, 40 ezer ember, fő vezére Gen. *Augereau* — a' Belső tábor 40 ezer ember — az egész summa 350 ezer ember. Ezeken kívül a' szabadsággal itt-amott hazájokba

lévők 50 ezerre, és így a' Frantzia fegyveres erő 400 ezer emberekre telik a' szárazon.

Azok a' Frantzia Generálisok, *Hardy, Bonnet,* és *Decaen*, a' kik a' *Harry*' vezérlése alatt lévő tábornál hivataljaikból le-tétetttenek vólt, abból az okból, hogy magoknak asztali-pénzt requiráltak vólna, közelébről esmet vizsiza nyerték a' Directoriumtól hivataljaikat, abból az okból, hogy az ellenek való vád fundamentom nélkül valónak lenni találtatott.

Holmi ujjabh Anecdotátskák a' Párisba érkezett Hágai két Elefántokról: — „Már regen megkélzittetett a' hely ezen két nevezetes állatoknak befogadására. Ez, a' Párisi Naturális Historiai Museumban, egy szép formájú, jó levegőjű, és világos palota. A' téli fűtés végett egy kezentze is tétetett belé. Ez a' palota két részekre vagy on rekesztve, egy széles rostélyos kapu nyilván egyikből a' másikba által. Erős és sűrű rostélyos gerendázat vélzi őket körül, a' melyen ugyan a' nézők bé láthatnak, hanem ezen gerendázaton kívül is vagy on még egy más könvöklő kerítés is, hogy a' nézők, minden szerentsétlenségnek elkerülése végett, a' belső kerítéstől el-tartóztatódjanak. Az állatok estve érkeztek-meg a' Museumba: hanem a' magok ujj lakó-helyeknek birtokához csak más nap juttatódtak birtokába. Előbb a' hímmel tétetett-meg a' próba. Ez igen nagy vigyázással lépett-ki a' maga kalitzka formájú há-



zából, melyben ide hozatott, és úgy tettfezt, hogy bizatlankodással lépett légyen bé az ujj lakhelyre. Leg előbb is recognoscérozashoz fogott ott benn. A' roftély-gerendákat rendre vizsgálta és probálgatta a' nagy orrával, hogy kemények-e? meg rázván őket. Egyszer a' két lozsikat egymástól el-rekesztő roftélyhoz is el-jutván, ezibe vette, hogy egy perpendiculariter le-s fel járó vasrúd által vagyon bé-záratva a' kapu — a' vasrúdat fel-taszította az orrával — melyre a' kapu magától meg-nyilván, a' másik lozsiba is bé sétált a' nagy állat. Ebben fölöstököm lévén számára le-téetve, enni kezdett, a' fölöstökömözéhez tsendesen hozzá-látott, és úgy látszott, hogy meg volt elégedve a' traktamentommal. Az alatt azon iparkodtak a' hozzájok-látók, hogy a' nyöftényt is bé-rukkóltathassák. Mikor útnak indították vóit ezen állatokat, alig valaszthatták-el őket egymástól a' magánoson való útatásra, oly nagy bennük az egymáshoz való hajlandóság: azonban el-indittatódásoktól fogva egyszer sem látták egymást, még Cambrey várofsában se', a' hol a' mult telet el-töltötték, de tsak ugvan egymáshoz, közel lenni érezték magokat; a' him az egész útjokban le se feküdt, hanem örökké vigyázott, és ébren vóit vagy leg feljebb a' kalitzkája' gerendájának támaszkodott; a' nyöftény ellenben minden éjjel lefeküdt és aludt. A' him a' leg kisebb zördülésre és meg-félemlésre el-ordította magát, a' nyöfténynek meg-intésére. Most tehát már azt az örömet szemlélni, a' melyet: itt, hofzfas egymásnak nem

láthatása után ki-nyilatkoztattak, méltóságos dolog volt. Mikor a' nyöftén a' maga kalitzkájából ki-lépett, olyan orditást tett, melyből ki tett-fzett, hogy mely igen örvend szabadon való botsáttatásának; még ekkor nem szemlélte volt meg a' himjét, a' mely a' belső rekeszben fölőfökö-mözött; ez sem a' nyöftént. Azonban a' godviselő a' himhez kiáltván, ez hátra fordult — a' két állatok meg-látták egymást — közelébb siettek egymáshoz — és olyan nagy örvendetes orditást vittek véghez, a' melytől az egész épület meg-rázko-dott; az orrokkal pedig olyan fuvást tettek, a' mely egy kemény szélhez hasonlított. A' nyös-ténynek öröme leg ki-tetfzöbb völt, a' melyet mindenek felett a' maga füleinek a' madár szárnyai' verdőzésihez vagy tsapdosásához hason-lító sebességgel mozgatott. Az orrával a' himnek egész testét a' leg nagyobb nyájafsággal és ked-velséggel meg-tapogatta; nevezetesen a' fülei kö-rül tartotta leg tovább. Sokszor, mikor a' himet egy ideig tapogatta az orrával, vízfíza tsavari-totta azt a' maga tulajdon szájához. A' him is mind e'-féléllel láttatott ki jelenteni a' maga örö-mét: hanem ő benne még is erősebben volt az koncentrálódva, és a' szeméből szünés nélkül fo-lyó könnyvel bizonyította mindenek felett az ő nagy örömet, &c., — Igéri ez a' Párisi tudósít-ó, hogy ezen Ceylon szigetéről kiseded korokban Hollandiába hozatott, és már 15 esztendő, 6 lábnyinál valamivel magosabb, igen ritka két állatoknak további nevezetességeikről is hiven tu-dósítani fogja a' Publikumot.

Némely Párisi Ujjság-írók a' féléket mesélnék a' Mediterraneum tengeren contráháltatott nagy Frantzia erőről, hogy az Egyiptomba tzélozna; hogy a' Török Császár Egyiptomot Frantzia országának, Corfu, Cephalonia 's-a' több el-foglalt Velentzei szigetekért által engedvén, 20 ezer Frantzia Republikánusok Egyiptomot meg-hodoltatnák; az utánn a' Verefs tengerenn hajós sereget építvén, innét támadnák-meg az Anglusokat Napkeleli Indiában, &c. Hogy ezen vélekedéseknek leg alább tsak némü-némü színt is tsinálhasanak a' nevezett Ujjság rók, azt kérdik: hogy valvon **mi** okból **vettek volna** a' Directoriumtól valami 50-nig való Frantzia tudósok és számos Generálisok olyan rendeléft, hogy sietve Toulonba vegyék útjokat, ha Egyiptomba nem volna a' tzélozás? — Hanem ez a' kérdés, még eddig nem nagy erőtség.

A' Decásokpak szorofs meg-tartása iránt esmat kemény rendeléft adott-ki a' Directorium, azt mondván, hogy ez egy igen fontos része a' Frantziák' idő-számlálásának, 's-különösönn arra nézve hozattatott volna bé, hogy a' régi rendet el-felejtse. A' ki ehez az ujj dő-számláláshoz nem szabja magát Frantzia országban, azt rosz Hazafinak, a' Republika ellenséginek, és a' szabadság' 's-egyenlőség' meg-rontójának nevezi a' Directorium. **Fenn** tsolja továbbá, hogy a' munkások ne a' **Hetét**, hanem Decások szerént fizettefsenek, és a' Decás' napján semmi közönséges dolgok ne tétettefsenek.

A' Párisi Officiális Redacteur írja, hogy Madridból egy rend kívül való Kurir érkezett légyen Párisba, olyan hírrel, hogy a' Békeféség' Fejedelme a' Fő Ministerséget le-tévén, a' Király egy illendő Decretom által a' Fedelem kéredzését elfogadta, és helyébe az eddig volt Finantz-Ministert, *Saavedrát* nevezte Fő Ministerré.

## H e l v é t z i a.

Itt Gen. Schauenburg egy feles számu Artikulusokból álló Requisitiont kívánt közelébb. Az Artikulusok, a' melyeket a' Frantzia tábor számára kíván, ezek: — „, 6000 mázsa gabona — 3500 mázsa zab — 13,000 mázsá széna — 12,000 mázsa szalma — 12,000 mázsa só — 10,000 kupa bor — 3000 kupa etzet — 200 öl fa — 10,000 pár tzipök — annyi pár hárisnya (strimfli) — annyi ing — 100 ökör — 150 mázsa riskása — 200,000 Helvétus Livra, egy Livrát 10 Batzenre számlálva. — Mind ezeket pedig azon három Kántonokban találtató volt Országló Familiák tartoznak kiállítani, a' mely 3 Kántonok magokat a' Frantziának ellenek tették volt. —

Báselben egy nagy párt vagyon olyan, a' mely annak a' Frantzia Respublikához lejendő tsatóltatásáért ~~szólalódn~~ irátik. Hogy a' Frantzia Követ ~~Mengaud~~ olyan jelentést terjesztett légyen a' Báseli Nemz. Gyűlés' elibe, hogy a' Frantzia Respublika *Biel* és *Benken* nevü falukat, a' melyek a' Báseli Pespökségnek Frantzia országához lett tsat.

toltatódásától fogva a' Frantzia vidékenn feküsznek, a' kár' meg-fordításának ígérese mellett magához akarja isatolni, ez bizonyos.

## N é m e t O r s z á g.

A' Birodalmi Deputázió olyan meg-határozás alatt alott volt a' maga utóbbi jelentése szerent a' Seculárizázióra reá, hogy a' Frantzia seregek halálak nélküli hagyják oda a' Rénus jobb partjának minden vidékeit, és a' Frantzia Követség magát nyilatkoztatsa-ki az iránt, hogy az Alsó Rénusnál a' Tulsó Rénusi vidéknek egy hasábja, még a' Német Birodalomnál meg-hagyattathatik-e, s' hogy a' Birodalmi Deputáziótól a' Frantzia Követség' elibe terjesztett 18 Artikulusok el-fogadtathatóknak tartatnak-e? —

A' Frantzia Követség, Aprilis 8 dikánn felelt a' Birodalmi Deputázióknak ezen jelentésére. Az ő Feleletének értelme; ez: — „

„A' Frantzia Respublika' Ministerei ki akarják magokat ezen külömb-külömb kívánságok iránt nyilatkoztatni: — A' mi az ő Rénus' jobb partja felöll fekvő seregeiket illeti, e'-felöll a' magok eleinteni mondásaikat ujjitják-meg, hogy t. i. azon vidékeknek a' Frantzia seregektől való el-hagyattatása a' tökéletességre vitetett békefétségnek első következése fog lenni: nints tehát elegendő indító ok arra, hogy a' Frantzia seregek ezen vidékekről a' mondott idő-pont előtt a' Rénus' bal partjára visszsa takarodjanak. —

„A' mi a' másodikat (t. i. a' Roër és Mosa, 's-a' Nette és Rénus között fekvő Alsó és Tulsó Rénusi hasáb tartománynak a' Német Birodalomnál való meg-hagyatározását) illeti, a' Frantzia Respublika telyes hatalmu Ministerei ki-nyilatkozatják, hogy ök minden értelmes elme előtt ki-elégithető-képpen ki-magyarázták magokat, mikor azt mondották, hogy ök az Alkudozásoknak további folyamatajokban leg kissebbnyire is el nem távoznak attól, a' mi igazságos, és mind a' két Nemzet' közönséges javával meg-egyező; a' mely azt is fel-teszi, hogy ök a' magok részéről csak olyan kívánságokat tesznek, a' melyek meg-engedtethek. —

„A' mi a' harmadikat (a' 18 Artikulusokról tejendő reflexiokat) illeti, a' Frantzia Respublika' telyes hatalmu Ministerei kényszerítettnek meg-jegyezni azt, hogy nem látzik, mint-ha azok az Artikulusok semmi tekintetben az Alkudozásoknak siettetése végett tétettek volna fel; némelyek azok közül soha nem lehettenek a' Birodalmi Deputatzió' részéről való kételkedésnek matériáji, a' milyenek p. o: a' magános tulajdonnak meg-tartatása, az Isten-tiszteletnek a' törvényekhez alkalmaztatott szabad gyakorlása, és az ezen hadakozás alatt ki-jelentett vélekedéseknek amnestiája; hanem vagynak azon Artikulusok között, a' Frantzia Respublikának Souverainitátságával és Constitutiójával egyenesen fenn-nem-álhatók is. Az alabb irtak nem tudják a' magok' tsudálkozásokat valamint ezen Artikulusok' nemelyikének kétségbe-hozása, ugy

esmet nemelyikének sürgetése iránt, ki-jelenteni. —

„A' dolgoknak jelen lévő környülállásaik között az Alkudozások' siettetésének igazi eszköze, a' kár-vallások' meg-fordításául fél-veit Básiisonn való munkában áll; sőt illendő, hogy a' Birodalmi Deputátzió mindeneknek elötte az el-törölte-tendő titularisok' (a' Secularizaktatandok') állapotjának meg-határozására szabjon egy közönséges regulát, oly tzéllaal, hogy semmi se légyen hátra, a' mire nézve ezen fontos munkának értelmes és bölts princípiumok által való igazgattatásása felöll kétség tamadhasson. —

Library Cluj  
Treillard. Bouniers.

Á n g l i a.

„A' mi a' Sz. Patrik' napján ki-ütni akart özfze-esküvésre nézve az, elött vagy két napok alatt el-fogattatott személyeknek állapotját fontosná teszi, ez az (igy szoll egy Londoni tudósittó) hogy mely fő rangu emberek találatnak a' fogjok között. Eddig tsak a' nép' salakja hordatott-bé: de a' mofia. ni el-fogattattak, többire majd mind fő Vexelesek, Kalmárok, Kapitálisták, Tudósok &c. Olyanok is szemléttetnek közöttök, kiknek 50, 60, sőt 100 ezerre is reá megyen esztendönként a' jövedelmek. A' Lord Fitzgeráld' arefáltatódása vegett a' Leinsteri Hertzeg' palotája is körülvétetett völk: hanem Lord Fitzgeráld már menadék helyre talált völk egy ablakon keresztül, Mikor az Ország-lé-

szék' tisztjei a' szobába bé-léptenek, Fitzgerald-nét a' férjje' papirofsainak a' tűzbe való hagyogatásával találták foglalatoskodni: de csak ugyan még is sokat kézre kerietek azok közzül. Ez a' Lordé, az a' nevezetes Pamela, *Genlis* nevü Frantzia Grófnénak az Orleáni Herceg' Leányaji nevelőnéjeknek édes, 's-az Orleáni Hertzegnek fogadott leánya, melybői arra a' meg-jegyzésre vésznek több Irók alkalmatóságot, hogy ő öntötte legyen a' férjjebe Lord Fitzgeraldba is bé a' Frantzia princípiumokat. —

Lord Fitzgeraldon kívül sok más Dublini fő és gazdag lakosok is el-szaladtak: hanem bajosan remélhetik a' szigetről való meg-menekedhetéseket, annyira utánna eredtenek az ő fel-keresésekhez; és nagyon könnyíteni fogja az ő el-fogattatódásokat nem csak az, hogy az Irlándiai Parlamentom közelébről a' *Habeas Corpus* Actát fel-függesztette, hanem az is, hogy egy időtől fogva a' tenger partok erőssen meg vagynak vigyázókkal rakattatva, &c. —

Mikor ezek az árestálások folytak Dublinban, oly nagy vólt a' fel-indulás és tolyongás a' nép között, hogy a' Nagy Cancellárius a' sebéből elő rántott két pistólyokkal való fenyegetődzés által tsinált útat haza-mentében a' hintójának, a' melyet a' sokaság fenyegetözve körül vett vólt.

\* \* \*

Posony Vármegyei első Vice-Ispány Benyovszky Mihály Ur, mint Királyi Commissárius, némely dolgoknak investigátziója végett, egyenesen Felséges Urunk által Erdélybe rendeltetett.